

Слава советскому народу-победителю!

Внимание!

Тамбовский обком КПРФ приглашает коммунистов и сторонников партии принять участие в церемонии возложения к мемориалу «Вечный огонь» в г. Тамбове 9 мая в 12.00, а затем и к мемориалу «Танк «Тамбовский колхозник».

НАШ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ГОЛОС

Издается с июля 1997 года

16+

№ 17 (1328)

4 мая 2023 года, четверг

С Днём Великой Победы!

Уважаемые товарищи! Мои соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

В истории нашей державы было немало суровых испытаний. Самым грозным стала война, развязанная фашистской Германией и её сателлитами. Долгих 1418 дней и ночей ковалась Победа. В боях под Москвой и Сталинградом, Курском и Орлом, в прорыве блокады Ленинграда, в сражениях на Днепре, Висле и Одере, битве за Берлин наши деды и отцы сумели нанести поражение вселенскому злу. Они выстояли в героической борьбе за свободу и независимость Родины. Спасли планету от «коричневой проказы» и подняли красный стяг над рейхстагом. Священный долг каждого из нас – сберечь в умах и сердцах новых поколений память о великом подвиге советского народа!

В мае 1945 года фашизму был вынесен справедливый и суровый приговор. Мы надеялись, что зверства нацизма навсегда ушли в прошлое. Однако сегодня внуки бандеровских полицаяв и карателей развязали кровавую бойню на братской Украине. Мировой олигархии нужно рассорить и столкнуть братские народы. Извратить славную историю Страны Советов. Унизить и растоптать Русский мир.

Наблюдая за тем, что происходит у наших границ, невольно вспоминаются слова поэта, легендарного журналиста «Комсомолки», блокадника Юрия Воронова:

*Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть.
Она, как сила, нам нужна.*

Мы не вправе допустить неофашистского реванша. Мы будем защищать нашу Великую Победу, её бессмертный подвиг и значение, её глубинный смысл. Мужество отцов и дедов зовёт нас быть достойными их героических свершений.

В этот знаменательный день мы отдаём дань памяти фронтовикам, труженикам тыла и детям войны. Кланяемся всем, кто поставил точку в самой кровопролитной войне за всю историю человечества. Всем, кто незримо присутствует в колоннах «Бессмертного полка» и вдохновляет наших воинов бороться за мир и будущее мужественного Донбасса и всей России.

Пусть Красное Знамя Победы всегда будет нам яркой путеводной звездой, ведущей к новым успехам и достижениям!

С праздником вас, дорогие товарищи!

С Днём нашей Великой Победы!

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

Уважаемые товарищи! Поздравляем вас с 78-летием Победы советского народа в войне против фашистской Германии и её сателлитов!

Мы всегда, а сегодня в особенности, помним и чтим подвиг беспримерного героизма и самопожертвования, проявленного нашими дедом и прадедами, всем народом Страны Советов в тяжёлую годину. Подвиг, ценой которого досталась Великая Победа, благодаря которому мы и сегодня живём и дышим на Земле.

Каждой семье, каждого жителя нашего Отечества коснулась та страшная война, которую развязал против СССР мировой капитал и повёл бой на уничтожение. И лучше всего об этом говорят слова знаменитой песни «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой». Великой Отечественной та война именуется по праву – она действительно была отечественной, она действительно была народной. Всё советское общество, от мала до велика, поднялось на борьбу со страшным, подлым, коварным и беспощадным врагом. На фронте и в тылу, в открытом сражении и в недрах службы разведки, в оккупации, в подполье, даже в плену, под арестами и на пытках-допросах – везде самоотверженно ковалась победа нашими предками под руководством Коммунистической партии и советского правительства.

Мудрые руководители тех лет смогли сплотить общество и придать войне народный характер. Живя и работая под руководством Коммунистической партии, люди видели и понимали – они сражаются за себя, за своих детей, за будущее, за справедливую и счастливую жизнь.

Молодые знали, а кто постарше помнили, как с первых же дней Великой Октябрьской социалистической революции, невзирая на сложности, войну и разруху, В.И. Ленин и возглавляемая им партия большевиков повели политику в интересах рабочих и крестьян, в интересах простого трудящегося народа – ничем и ни в чём, даже в мелочах, себя от этого народа не отделяя. Советские люди видели, как сложно и трудно, но день ото дня все 20-е и 30-е годы улучшалась жизнь, как отстраивалась и крепла страна, превращаясь в державу. Как она кормила, лечила, учила простой народ, как заботилась о материнстве и детстве, как все силы и средства бросала на общее дело. Как буквально на глазах менялась жизнь вокруг, играя всё новыми и новыми яркими красками социалистического бытия.

Подлинное единство советской власти и советского общества, сложившееся в довоенное время, особенно ярко проявилось в годы войны: из 8,5 миллиона павших на фронтах Великой Отечественной 7 миллионов приходится на коммунистов и комсомольцев. В одном ряду с простыми советскими гражданами сражались и по-

гибали дети руководителей Советского государства: сыновья Сталина, Ворошилова, Микояна, Булганина, Хрущёва и многих-многих других. Первые секретари обкомов, горкомов и райкомов возглавляли партизанские отряды и подпольные группы. Партийные лидеры шли на самые опасные участки боевой работы и нередко погибали там. Да и высшие руководители полностью готовы были разделить судьбу своего народа – в советах фронтов и армий, в блокадном Ленинграде и осаждённой Москве, которую И.В. Сталин не покинул даже тогда, когда фашистские полчища стояли в 25 километрах от сердца страны.

Единство коммунистической власти и советского народа проявлялось и в сознательной железной дисциплине, и в строгости и непреклонной ответственности за порученное дело – неважно, на фронте или в тылу. Ответственность одинаково наступала для рядовых и сержантов, для работников и служащих, равно как для командиров и руководителей, невзирая на ранги и должности, – для них даже в большей степени. И это тоже видели люди. Как видели и знали они, что никто, никогда, нигде и не при каких обстоятельствах не сможет безнаказанно наживаться на войне, на военных поставках, на спекуляциях дефицитными товарами, на трагедии всего народа, т.е. работая фактически на врага, как это делали промышленники и фабриканты, банкиры, иные представители капиталистического отребья в царской России ещё недавно – в Первую мировую, при царизме, а затем и при Временном правительстве. Советские люди знали, что сражающиеся на фронтах никогда не увидят в своём тылу пьяный, паскудный разгул ошалевших от кровавых денег и безнаказанности буржуазных паразитов, подобных тем, что кричали «о вере, царе и Отечестве», а мечтали о своих дворцах и поместьях да банковских счетах в столь милой их сердцу загранице. А ведь именно с этим сталкивались, возвращаясь с фронта, ветераны империалистической войны, которую в итоге проиграла помещичье-буржуазная власть России, собственноручно вырыв и углубив до предела пропасть между собой и народом – народом, бросаемым на убой ради бешеных прибылей т.н. экономической элиты, ради тайных договоров в интересах всё тех же латифундистов и монополистов, причём не только российских.

После победы социалистической революции подлинно народный характер советской власти, самоотверженная работа большевиков-ленинцев исключительно в интересах людей и государства и создали тот монолит власти и общества, то положение, при котором народ безоговорочно верил своим руководителям, а руководители всецело доверяли своему народу. Именно поэтому, проживая единую



судьбу и разделяя общую нелёгкую долю, Коммунистическая партия и граждане Страны Советов не просто смогли достойно подготовиться к самой страшной войне в истории XX века (когда мировой капитал в лице своего передового отряда – немецкого фашизма – вознамерился растоптать и уничтожить советский народ, а вместе с ним и всё прогрессивное, что было у человечества), но и одержали решительную победу над «коричневой чумой», продемонстрировав всему миру превосходство социалистического строя, мужество и непоколебимость советского человека.

Могла ли советская власть, имеющая могучую опору в лице всего народа СССР, ради которого она жила и работала, проиграть? Мог ли проиграть руководимый этой властью советский народ, доподлинно знавший ради чего и за что он вместе с партией большевиков воюет?! Нет!

Да, было тяжело. Порой тяжело неимоверно. Но не было на земле такой силы, которая могла бы заставить дрогнуть спянное в борьбе и труде общество Страны Союза Советов. И советский народ держался. Держался и сражался, сражался и продолжал созидать, невзирая на понесённые жертвы, беды, горести и лишения. Да, наши предки не дрогнули, они одержали победу, они завоевали нам право на достойную жизнь на многие годы вперёд.

И сегодня мы говорим: слава Коммунистической партии Советского Союза и её основателю В.И. Ленину! Слава главнокомандующему – Генералиссимусу И.В. Сталину! Слава советским руководителям и командирам, коммунистам и комсомольцам, шедшим всегда впереди! Слава мужественным бойцам и неутомимым труженикам тыла! Слава всему советскому народу, одержавшему победу и подавшему нам пример, как и во имя чего нужно жить и бороться!

С праздником, уважаемые товарищи! С Днём Великой Победы!

Тамбовский обком КПРФ

Адрес сайта Тамбовского ОК КПРФ: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

Тамбовщина —

Встречая очередную, 78-ю, годовщину Великой Победы советского народа над германским фашистским милитаризмом и его сателлитами, хотелось бы вновь и на основе неопровержимых архивных данных показать исключительную роль Коммунистической партии в развёртывании гигантской работы по превращению страны в единый боевой лагерь, в мобилизации всех сил партийного и государственного аппарата, всего советского народа на решение архисложнейших политических, организационных, хозяйственных и военных задач. В этом гигантском котле необходимых и неотложных военных решений ответственные задачи встали и перед Тамбовской областной парторганизацией, и перед всеми трудящимися нашего региона. ЦК ВКП(б) поставил перед руководителями партийными и советскими органами задачу скорейшего решения вопроса перестройки всей партийной работы в соответствии с неумолимыми требованиями военного времени.

К июню 1941 года после проведения всех территориально-административных преобразований на учёте в областной партийной организации состояло 25 721 членов и кандидатов в члены ВКП(б). Они были объединены в 1 616 первичных парторганизаций, 252 кандидатские и 3 партийно-комсомольские группы. К тому времени партийным влиянием были охвачены все промышленные предприятия. В сельском хозяйстве они действовали в 49 совхозах, 88 МТС, 191 колхозе.

С началом войны лучшие свои силы партия отправила на фронт. В итоге за первые полгода сражений численный состав нашей тамбовской парторганизации уменьшился до 15 881 человека, значительно сократилось число первичных отделений.

Мы все знаем, что наземные боевые действия на территории Тамбовской области в годы Великой Отечественной войны не велись, но работа по мобилизации, формированию отрядов народного ополчения, трудовым батальонам, организации работы госпиталей, выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции не прекращались ни на минуту.

Когда фашиствующие орды выдвинулись в 1941-м к Ельцу и Воронежу, область объявлялась дважды прифронтовой зоной. Чуть более 100 км до линии фронта — это опасное соседство. Над Тамбовом и всем регионом нависла смертельная опасность. От массированных бомбёжек врага никто застрахован не был.

Продвижение войск противника определило необходимость строительства укрепрубежей на западном направлении. В соответствии с решениями ГКО СССР и областного комитета обороны областной центр начал усиленно готовиться к отражению атак противника. В этот период Тамбовская область стала иметь большое стратегическое значение.

Архивные материалы позволяют чётко определить на основе постановлений и распоряжений властей мероприятия по мобилизации населения на строительство укрепрубежей.

Так, 2 октября 1941 года принимается решение о мобилизации 4 тысяч человек из областного центра. 27 октября объявлена трудовая повинность для проведения работ по строительству оборонительных рубежей вокруг Мичуринска. 28 октября начинается сооружение оборонительной линии в районе Котовска. 3 ноября 1941 года отдаются распоряжения об организации обороны Мичуринска в связи с приближением линии фронта.

Причём плановые задания по привлечению населения на строительство оборонительных рубежей постоянно росли. Об этом свидетельствуют телеграммы-шифровки членов ГКО СССР. Так, Л.П. Берия в шифровке от 14 ноября потребовал начать строительство укрепрубежа Грязи-Добринка-Щучье-Архангельское-Восточная Таловая-Калач-Богучар и мобилизовать в порядке трудовой повинности физически здоровое население области в количестве 75 тыс. человек. Физически здоровые — это мужчины в возрасте от 18 до 55 лет и женщины в возрасте от 18 до 50.

При этом мобилизованные по трудовой повинности должны были иметь тёплую



Митинг жителей г. Тамбова в связи с нападением фашистской Германии на Советский Союз, пл. Ленина. Фото 22 июня 1941 г. Автор — С.А. Хабибулин.

одежду, тёплую исправную обувь, запас белья. За счёт колхозов их снабжали лопатами, пилами, топорами, ломками и прочими необходимыми инструментами. Население районов в результате трудовой мобилизации группировалось в рабочую колонну, которой руководил один из секретарей райкома.

А вот на строительстве оборонительного рубежа, проходящего по Тамбовской области, во исполнение указаний Государственного комитета обороны, Бюро Тамбовского обкома ВКП(б) и облсполком привлекли уже более 105 тыс. человек. В их постановлении от 3 декабря 1941 года было сказано: «Направить к 8 декабря в распоряжение 15-го и 16-го управлений оборонительных работ НКО для работы на рубеже 400 человек инженерно-технических и административных работников, мобилизовав их на предприятиях и в учреждениях города и области. В распоряжение 16-го управления для работ по строительству обвода г. Тамбова направить следующие строительные организации со всем персоналом, транспортом и потребным оборудованием: Горстройтрест, 10-ю контору «Моспромстрой», 46-й стройучасток, «Вяземлаг».

Персональная ответственность за проведение столь ответственных мероприятий — мобилизации 105 тыс. человек, организацию рабочих колонн, обеспечение питанием и инвентарем мобилизованного населения возлагалась на первых секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов. Тем постановлением ставилась задача и начальнику управления НКВД по Тамбовской области о направлении на строительство 7 тыс. заключённых.

Необходимо отметить, что тогда, невзирая на сложность и критичность положения, власти заботились и о здоровье, и о приемлемом быте мобилизованных в трудовые колонны. Вместе с ними по распоряжению партийных органов на рубеж направлялись врачи, средний медперсонал. Укомплектовывались по потребному количеству аптечки, дезкамеры, душевые установки.

Не забывали партия и облсполком о передвижных ларьках-фургонах, про торговлю предметами ширпотреба и продовольствиями. А в районах дислокации населения отдел агитации и пропаганды обкома обеспечивал их центральными и местными газетами. На места стройки оборонительных рубежей направлялись библиотеки-передвижки, лекторские и художественные группы, кино- и радиопередвижки. Советская власть, несмотря ни на что, проводила принципиальную политику всесторонней заботы о жизни людей.

Да, всё это была ответственная работа партийных и советских органов. Это была мобилизация на борьбу с врагом. Претворение в жизнь лозунга «Всё для фронта! Всё для победы!» требовало неумовер-

ного напряжения сил и средств. Это вам не мобилизация на выборы с заданными цифрами. Там, за цифрами, в той войне стоял один выбор — жизнь или смерть!

В канун нового 1942 года, 31 декабря 1941-го, в соответствии с телеграммой наркома внутренних дел, члена ГКО Л.П. Берии и решением Верховного Совета Брянского фронта Тамбовскому обкому было приказано начать строительство оборонительного фронтального рубежа по линии Сосновка-Левые Ламки-Стежки-Челновская-Рождественская-Челновская-Комсомолец», а также в пунктах Незнановка, Эксталь, Покрово-Марфино, Ново-Знаменка, Михайловка.

Жители Тамбовщины, не щадя себя, сооружали окопы с ходами сообщения, гнёзда для пулемётов, орудий и миномётов, блиндажи, противотанковые рвы и сооружения. И это в ужасно суровую и снежную зиму 1941/1942 года.

Так завершился первый этап мобилизации тамбовчан на строительство укрепрубежей.

Второй этап активного строительства оборонительных рубежей пришёлся на конец мая 1942 года. 20 тысяч тамбовчан и 3 800 подвод были направлены в Воронежскую область. А когда начались бои за Сталинград и Кавказ, на строительство рубежей Брянского фронта было направлено ещё 25 тыс. человек и 800 подвод.

В отличие от первой мобилизации теперь, летом 1942 года, мобилизованным производили оплату за выполненные работы по действующим государственным расценкам и нормам и оплату суточных и командировочных за время пути к месту работ и обратно в порядке, установленном наркоматом обороны.

Последняя трудовая мобилизация населения области была организована в соответствии с постановлением обкома ВКП(б) и Тамбовского облсполкома от 18 ноября 1942 года «О привлечении сельского населения в порядке платной трудгужеповинности к работам по укреплению городов и крупных населённых пунктов». Организационная структура последней, так скажем, тамбовской трудовой мобилизации несколько отличалась от предыдущих. Во-первых, увеличивались сроки мобилизации до двух месяцев, во-вторых, привлекалось население, не работающее на предприятиях и в учреждениях, в-третьих, упор был сделан на эвакуированных. По последнему постановлению на работы было привлечено 40 тыс. 740 человек и 850 подвод с возчиками из числа единоличников и колхозников.

Параллельно с этими важнейшими вопросами партия решала и массу других, столь же неотложных и требующих к себе пристального внимания. Уже в июле 1941 года началось формирование отрядов народного ополчения и групп самообороны. Всей работой в тот период руководил городской комитет обороны под пред-

седательством первого секретаря обкома ВКП(б) Н.А. Логинова. Данный орган объединил под партийным руководством гражданскую и военную власть в Тамбовской области. Именно областной комитет обороны стал тем военно-организаторским и мобилизационным центром, который подчинил интересам войны всю деятельность партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

К октябрю 1941 года численность отрядов народного ополчения достигла 24 662 человек. Их штабы подчинялись непосредственно секретарю обкома Н.И. Невежину.

Когда фронт максимально приблизился к границам Тамбовской области, на её территории ускоренным темпом начали создаваться партизанские и разведывательно-диверсионные школы и группы, а также истребительные отряды для организации борьбы с немецкими агентами разведки и диверсантами. В лесах Тамбовщины развернулась работа по созданию партизанских баз. К октябрю 1942 года отряды и группы были созданы во всех районах области.

В 118 созданных партизанских подразделений в штате числилось 3 006 бойцов. Их руководителями были назначены начальники районных отделов НКВД. Общее руководство ими осуществляли начальник областного управления НКВД С.Т. Митрашов и его заместитель В.П. Пресняков.

Это в наше время всякая либеральная свора да их недалёкие подпевалы, судя по себе, любят представлять сотрудников НКВД отпетыми негодьями, которые якобы только и делали, что ломали судьбы честным людям. Так и хочется спросить у этих умников: «А кто принял на себя первый удар фашистов?» Пограничные войска НКВД! «А кто ловил шпионов и разоблачал агентов и диверсантов?» Сотрудники АМЕРША. «А кто боролся с воровством и бандитизмом в тылу?» Всё они же, сотрудники НКВД. Эти люди были буквально на передовой борьбы с врагом и на фронте, и в оккупации, и в тылу — гибли не только от рук фашистов, но и предателей-коллаборационистов, и криминального антисоветского элемента, но везде долг свой перед страной и народом выполнили с честью. Сегодня же мы видим, как ведёт себя либеральный сброд, когда вновь над страной нависла угроза. Сколько подлых, лживых фильмов и статей проникло в души и сердца наших людей благодаря попустительству или с согласия властей на обливании грязью истинных героев той войны.

Сотрудники НКВД к концу 1942 года сформировали в области также и 48 подпольных диверсионных групп, в которых числилось 216 коммунистов и комсомольцев. Областное НКВД сформировало спецотряды для организации охраны населённых пунктов, объектов связи, складов, зернохранилищ, предприятий, железнодорожных путей и сооружений на них. В результате за годы войны разведка фашистской Германии, как ни пыталась, но так и не смогла дезорганизовать работу оборонных предприятий области.

Когда фронт начал приближаться к Тамбовщине, участились и налёты на её территорию фашистской авиации. К октябрю 1941 года они усилились и достигли своего пика летом 1942 года. Враг рвался к Воронежу и Сталинграду. Ещё в ноябре 1941 года постановлением Совнаркома Тамбов был включён в число пунктов противовоздушной обороны.

Тамбовская область, несмотря на все предпринимаемые меры, постоянно подвергалась бомбовым ударам фактически более полутора лет в 1941–1943 годах. В первую очередь немцы бомбили промышленные центры области и железнодорожные узлы — Тамбов, Мичуринск, Котовск, Кочетовку. В указанных городах создавались пункты противовоздушной обороны, формировались бомбоубежища и укрытия. Повсюду были сформированы пожарные роты, и работы у них хватало.

оборонительный рубеж

Специалисты усиленно работали по подготовке инструкторов противовоздушной и химической обороны. Уже к августу было подготовлено более 4 тыс. человек.

Рассматривая этот материал, я прошу всех читателей нашей газеты обратить внимание на ту гигантскую работу партийных и советских органов нашей области, проделанную ими по подготовке к отражению агрессивных планов фашистской Германии и её европейских подстилок. При этом хотелось бы задать простой вопрос, актуальный в любое время: а сегодня знает ли кто из читающих этот материал, куда ему бежать и где укрываться в случае воздушной тревоги? Умеет ли он пользоваться противогазом и другими средствами индивидуальной защиты? Да и вообще, есть ли в Тамбове какие-либо убежища? А раньше каждый знал свой манёвр. В школах и училищах, на заводах и фабриках всех инструктировали, куда прибыть в случае воздушной тревоги, кто к какому убежищу должен направиться, какое предприятие и откуда осуществляет эвакуацию людей.

Теперь информация о потерях бесценных жизней наших земляков в результате воздушных атак люфтваффе. Первый авиационный удар был нанесён по Тамбову 11 октября 1941 года. Жертвами стали трое детей. В результате следующих трёх налётов погибло 25 человек и 57 были ранены. Налёт 25 ноября унёс жизни ещё 20 человек. Был разрушен ряд зданий. После захвата врагом Орла немецкие самолёты начали бомбить Тамбовщину с орловского аэродрома.

Наиболее от налётов пострадала узловая станция Кочетовка. Немцы бомбили её ежедневно с 8 по 29 июня 1942 года. Через эту узловую станцию в тот период шли наши эшелоны в район Сталинграда.

Митинг на пл. Ленина в День Победы. Фото 1945 г.



В ночь с 28 на 29 июня был нанесён самый массированный удар, жертвами стали 456 человек.

8 июля 1942 года на пороховом заводе г. Котовска вследствие налёта фашистской авиации случился крупный пожар. Завод был стратегически важным объектом и для фашистов являлся целью для уничтожения. И вот прорвавшийся из-за линии фронта вражеский самолёт сбросил на Котовск несколько бомб. Одна из них попала на территорию завода, угодила прямо в вагонетку с порохом. Взрыв, и мощное пламя ударило в небо, перебрислось на здание №123, где работала одна из смен. Погибли 33 человека.

Ещё одна работница скончалась через несколько дней в военном госпитале от полученных ожогов. Это были преимущественно женщины и молодые девчонки, которых война заставила прийти на опасное производство вместо мужчин. Ещё ряд бомб не взорвались, упав недалеко, в окрестностях Котовска. Г.Н. Балашов, сторонник нашей партии, рассказал, как его отец позже указывал военным места, куда упали неразорвавшиеся бомбы, — он специально наблюдал за налётом и всё примечал. Военные поблагодарили мужчину за наблюдательность и смекалку.

Всего жертвами бомбардировок в нашей области стали более 2 тысяч человек,

раненых свыше 6 тысяч. 5,5 тыс. зданий и сооружений были разрушены. «Юнкерсы» и «Хейнкели» принесли много горя области в прифронтовой зоне.

Всего Тамбовщина потеряла в той страшной войне свыше 240 тысяч человек. Сегодня на нашей малой родине в каждом её уголке в память о погибших поставлены памятники. Область дала 250 Героев Советского Союза, 50 полных кавалеров ордена Славы. Десятки тысяч награждённых орденами, сотни тысяч — медалями. Но до Победы нужно было ещё дойти.

В марте 1943 года бомбёжки Тамбова прекратились. В мае того же года ЦК ВКП(б) принял решение о ликвидации у нас чрезвычайных органов партийного руководства — они в полном объеме выполнили возложенные на них ответственные задачи. В 1943 году в результате успешных наступательных операций родной Красной Армии, когда были освобождены Воронежская, Курская, Орловская области и окружён враг в Сталинграде, Тамбовская область перестала быть прифронтовой.

В целом за годы войны, несмотря на первоначальную убыль, тамбовская парторганизация укрепила и расширила свои связи с широкими массами трудящихся. Удивительно, но в эти годы постоянно возрастал приём в партию. Вот цифры. Во втором полугодии 1941 года в партию кандидатами было принято 613 человек, в 1942 году — 2 594, в 1943-м — 4 179, в 1944-м — 4 373. Всего кандидатов и членов 22 211 человек.

Тысячи наших земляков, рабочие, колхозники, интеллигенция доверили свою жизнь партии Ленина, они верили Сталину, они хотели защищать советский строй будущими коммунистами и, если надо, умереть ими! ВКП(б) была поистине сражающейся партией. Она была настоящим организатором Победы советских людей над фашистской Германией. Пройдут годы, и они обязательно заставят грядущие поколения поставить в нашей стране памятник Коммунисту — бойцу и созидателю!

Е. КОЗОДАЕВА,

секретарь Тамбовского ОК КПРФ

Оградить человечество ОТ ФАШИЗМА!



Манифест за объединение народов мира. Документ принят на Международном антифашистском форуме в Минске 22 апреля 2023 года.

Мы, участники Международного антифашистского форума из стран Азии, Америки и Европы, собрались в Минске, чтобы сказать своё твёрдое «Нет!» войне и реакции, неофашизму и угнетению.

Мы встретились на белорусской земле, каждая пядь которой обильно полита кровью миллионов жертв гитлеризма. Именно здесь в июне 1941 года начиналась священная война всего советского народа с «коричневой чумой».

Нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идейных поделщиков.

Трагические уроки прошлого надлежит хорошо знать и всегда помнить! Мир заплатил огромную цену за избавление от нацизма. Немеркнувшей славой покрыли себя герои этой борьбы — солдаты и офицеры Красной Армии, воины стран Антигитлеровской коалиции, бойцы Народно-Освободительной Армии Китая, представители французского и итальянского Сопротивления, участники немецкого антифашистского подполья, югославские и корейские партизаны, польские и чехословацкие патриоты.

Красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года — это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращён в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений.

Предательское разрушение СССР — страны, победившей фашизм, возбудило мировых хищников. Глобальный капитал ощутил полную безнаказанность. Свою диктатуру он навязывает самыми гнусными способами. Смертоносная угроза фашистского реванша вновь нарастает с каждым днём. Зверь нацизма залезал свои старые раны и быстро набирается сил. Он осмелел и выполз из своего волчьего логова в поисках новых жертв.

Мировое зло вернулось в неолиберальном облики. Оно создало глобальную систему грабежа целых стран и народов. Оно запятнало себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свержения законных правительств в Венесуэле, Никарагуа, Белоруссии. Против народов России и Китая, Кубы, КНДР и Ирана развёрнуто санкционное давление. Используются военные угрозы и политический шантаж.

Прямая поддержка США и их союзников по НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной на Украине. Уже многие годы бандеровские вурдалаки правят кровавый бал в Киеве, издавая над народными массами. Они превратили Украину в концлагерь для инакомыслящих, закрыли негодные СМИ, запретили оппозиционную деятельность, развернули расправы над коммунистами. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом.

Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Из года в год боевики «Азова» с волчьим крюком на шевронах терроризировали Донбасс. Его мужественные жители поднялись на освободительную борьбу против милитаризма и неофашизма.

Коммунисты всегда указывали: «Фашизм — это война». Ход событий вновь подтверждает это. Ответ народов может быть только один: фашистский монстр должен быть уничтожен. Бациллы «коричневой чумы» слишком опасны. Их надлежит обезвреживать уверенно и быстро. Цена беспечности окажется чрезвычайно высокой.

Дела и помыслы империалистического Запада пропитаны ядом злобной ненависти ко всему прогрессивному, суверенному и свободному. Свои действия глобалисты прикрывают псевдоинтеллектуальными изысканиями. Они выдвигают самые реакционные идеи из теории Ницше, Чемберлена и Гобино о «сверхчеловеке» и «расовом превосходстве». Варят гремучую смесь из неомальтузианства и постгуманизма. Выдвигают человеконенавистнические бредни о «приоритете технологического прогресса над социальным развитием». Выдают за гуманизм восхваление пороков и извращений.

Всё это лживое «новаторство» враждебно народам. Его продвигают те, кто поражен этническими и расовыми предрассудками, кто одержим идеей тотального контроля над человечеством.

Планы «нового мирового порядка» оборачиваются агрессией и конфликтами, неофашизмом и неоколониализмом, угрозой новой мировой войны. Полем битвы становится сегодня весь мир. И эту битву мы обязаны выиграть — во имя всего лучшего, что создано мировой культурой, во имя достойного будущего человечества!

Ключ к успеху — единство и сплочённость миролюбивых сил планеты. Победоносное сопротивление мировой реакции может быть только всемирным. Мы глубоко убеждены: наша интернациональная солидарность способна оградить человечество от фашистской угрозы и сползания в бездну мировой войны. Мы твёрдо заявляем об этом здесь, в Белоруссии. На её священной земле особенно остро осознаётся неразрывная связь между прошлым, настоящим и будущим.

Дорогие друзья! В огненные годы Второй мировой войны сложился великий боевой союз противников фашистского варварства — союз коммунистов и патриотов, тираноборцев и демократов. Он был создан, невзирая на социальные и идейные расхождения, на разность политических и религиозных воззрений. Таково было веление времени. Новая эпоха испытаний настойчиво требует единства действий всех людей доброй воли.

**Сплотимся же в борьбе с неофашизмом, реакцией и милитаризмом!
Да здравствует единый фронт прогрессивных сил!
Да здравствует солидарность трудящихся и народов в борьбе с фашизмом!
Не дадим взорвать мир! No pasaran! Они не пройдут!**

АВТОМАТ, КОТОРОГО НЕ БЫЛО

Даже современные в основной массе туповатые дети, видя на экране в фильме про войну в руках наших солдат характерное оружие с большим круглым «диском» магазина, сразу определяют:

– О! ППШ! Автомат Шпагина!

Простите... а почему тогда ППШ? Ну «ша» – Шпагин. А что за ПП? «Походно-полевой»? «Прикладно-постоянный»? «Победно-переносной»? Что там ещё?

А то там ещё, что Георгий Семёнович Шпагин никогда в жизни никакого автомата не конструировал.

Молодые плотники часто калечатся на работе. И всё-таки смотреть на тринадцатилетнего мальчишку, который, скрипя зубами и моргая, сидел на подводе, придерживая намоченную от крови повязку на правой руке, было тяжело.

– Сухую жилу на большом себе пережёв неароком, – сказал старший вышедшему навстречу фельдшеру. – Ты уж помоги, а? Жалко парня, рукастый, головастый...

Фельдшер зевнул и равнодушно ответил:

– Ну и чего вы от меня хотите? Калекой будет. Сухожилия не сростаются, братец.

Вот тогда мальчишка не выдержал – заплакал навзрыд...

...Остаться калеккой для крестьянского мальчишки, да ещё и любящего плотницкое мастерство – значило перестать быть человеком. Георгий сам это понимал и только опускал голову, когда дома бабы начинали выть над его «судьбиной». Дома он сидеть, впрочем, не собирался. Устроился «мальчиком» в купеческую лавку, но... меньше чем через год ушёл оттуда, поругавшись с хозяином, который пытался принудить мальчишку обещивать и обмеривать покупателей (кстати, примерно по той же причине ушёл от одного из своих нанимателей, ещё будучи мальчишкой, Василий Иванович Чапаев).

После этого юноша «укрепиться» нигде не мог. То устраивался работать стеклодувом, то возвращался в родное Ключишино – и даже обрадовался, когда в 1916 году его призвали в армию.

Если честно, вот тут дело тёмное. Призывным возрастом в Российской империи был 21 год, а инвалидов не призывали вообще. 19-летнему Георгию с неработающим пальцем на правой руке в армии было делать нечего, и попасть он туда мог только добровольцем, после долгих настоятельных просьб. Подозреваю, что так оно и было.

Он попал в 14-й гренадерский полк, но из-за той самой травмы был направлен в оружейные мастерские, где получил квалификацию слесаря-оружейника.

Здесь молодой солдат ощущал себя как рыба в воде. Он проявил редкостное рвение и одновременно все качества природного «самородка», способного в считанные минуты разобраться в любом незнакомом образце оружия. По собственному признанию Шпагина, служить ему нравилось именно потому, что вокруг было множество оружия, к которому его тянуло, как магнитом.

В 1917 году как отлично зарекомендовавший себя оружейник он был переведён в артиллерийские мастерские. В начале 1918 года демобилизовался и вернулся в родное село, но уже в ноябре вступил добровольцем в молодую РККА и до 1920 года служил оружейным мастером.

После второй своей демобилизации Шпагин поступил слесарем в опытную мастерскую Ковровского оружейно-пулемётного завода. Между прочим в это самое время там работали создатель первого в мире автомата Фёдоров и уже знаменитый оружейник Дегтярёв. Замечали они двадцатитрёхлетнего слесаря, когда тот переделал магазин к фёдоровскому автомату – упростил эту важную деталь без уменьшения надёжности. Фёдоров то ли шуток ради, то ли всерьёз

попросил Дегтярёва сделать чертежи шаровой установки к своему крепостному спаренному пулемёту.

Молодой мастер сделал...

...В то время очень насущной была по опыту последнего года Первой мировой и мелких послевоенных конфликтов тема создания принципиально нового оружия: пистолет-пулемёта. То есть простого по устройству карабина, способного вести огонь на коротком (до 200 метров) расстоянии очередями с использованием дешёвого пистолетного патрона. Сейчас всё ещё ходит глупейшая легенда о том, что советское руководство называло пистолет-пулемёт «полицейским оружием для разгона демонстраций пролетариата» и наотрез отказывалось разрешать работу над ним нашим оружейникам.

На самом деле это полнейшая чушь. Советское руководство настаивало на скорейшем создании такого оружия. Вот только... получалось плохо.

Первый пистолет-пулемёт пытался создать ещё в 1927 году известный Токарев. Но он выбрал крайне неудачный для такого оружия патрон от револьвера «наган». В результате на каждые три выстрела приходилась одна осечка.

Эстафету от Токарева подхватил как раз Дегтярёв. Окрылённый успехом своего ручного пулемёта ДП-27, принятого на вооружение РККА и заслужившего массу доброжелательных отзывов, он пошёл путём наименьшего сопротивления: уменьшил размеры оружия, убрал сошки, изменил приклад, а сверху присобачил тот же дисковый магазин, что и на пулемёте, но размерами поменьше и под пистолетный патрон. Если честно, не знаю, что за временное затмение нашло на талантливейшего конструктора... Разумеется, монструозная конструкция с «блином» сверху никого в качестве пистолета-пулемёта удовлетворить не могла...

«Между делом» Дегтярёв вместе со Шпагиным создали очень удачный крупнокалиберный пулемёт Дегтярёва – Шпагина образца 1938 года, прославивший и до сих пор используемый «ДШК». А в конце 30-х годов Дегтярёв всё-таки разработал первый на самом деле принятый на вооружение РККА пистолет-пулемёт ППД...

...Шпагин лучше, чем кто бы то ни было, видел, что в оружии старшего товарища масса недостатков. Магазины часто заклинивали, чтобы восстановить нормальную подачу патронов, его надо было отмыкать и трясти (можете себе такое представить в бою?!), а для снаряжения магазина нужен был специальный толкатель. Переводчик огня трудно было переключить в перчатках или замёрзшими руками. И наконец оружие было сложным и дорогим в изготовлении – детали точили на станках с минимальными допусками.

Но можно было бы обойтись и ППД. Можно было бы – если бы...

...если бы не Великая Отечественная война.

К этому времени у Георгия Семёновича уже были готовы чертежи его ППШ – пистолета-пулемёта Шпагина. Вот и разгадка – никогда Шпагин не делал АВТОМАТА, автомат – совершенно иное оружие, более сложное и под более мощный патрон, действующее к тому же на ином принципе.

Шпагин предложил новое, именно то, чего ещё никогда не было. Им впервые был создан образец стрелкового оружия, в котором почти все металлические детали изготавливались методом штамповки, а деревянные – имели простую конфигурацию. В условиях военного времени такие достоинства нового оружия, как простота и надёжность, доступность для массового изготовления рабочими невысокой квалификации, имели первостепенное значение. Его пистолет-пулемёт мог быть использован в рукопашной (спасибо массивному деревянному прикладу), а благодаря достаточно мощному патрону поражал цели на дальности до 500 метров в то время, как у всех без исключения других образцов этого оружия



выпущенная на такое расстояние пуля, во-первых, просто не попала бы в цель, а, попав случайно, максимум набила бы синяк... Конструкция радиатора уменьшала перегрев ствола и его «подскок» при выстреле. Кроме того, для снабжения армии патронами не надо было строить новых линий производства боеприпасов – точно такой же патрон использовался в пистолете ТТ, да и в ППД – тоже.

Ещё 26 апреля 1940 года было принято правительственное решение сделать завод скобяных изделий города Загорска Московской области головным по производству ППШ. Шпагин возглавил конструкторское бюро по разработке новых пистолетов-пулемётов. За изобретение и конструирование ППШ образца 1941 года Шпагину было присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Во время войны сразу же выяснилось, что ППШ – именно то, что надо солдату. Нет, у оружия имелось немало «детских болезней», но вызваны они были не пороками конструкции, а просто-напросто поспешным производством и сами собой изживались в ходе всё большего оттачивания операций по изготовке пистолетов-пулемётов.

Во время войны Шпагин работал над организацией массового производства пистолетов-пулемётов своей системы на Вятско-Полянском машиностроительном заводе в Кировской области, куда он был переведён в начале 1941 года, совершенствованием их конструкции и технологии производства. За годы войны на Вятско-Полянском машиностроитель-

ном заводе было изготовлено более двух с половиной миллионов ППШ – 3/5 от всего масштаба производства в 1941–1945 годах.

В феврале 1942 года Шпагин был награждён орденом Ленина. Между прочим всё это время он ещё даже не был коммунистом, в партию конструктор вступил лишь в 1944 году!

Георгий Семёнович не зажился на свете после войны. Увы, но уже в 1951 году у него был обнаружен рак желудка. Его срочно перевезли в Москву на лечение, но уже 6 февраля 1952 года создателя «автомата», буквально символизировавшего нашу победу в войне, – не стало.

Между прочим официально ППШ состоял на вооружении всего лишь до 1951 года. Изменилась война, изменилось оружие, и другой гениальный самородок – Михаил Тимофеевич Калашников – дал нашим солдатам совершенно новое оружие. Но пистолет-пулемёт Шпагина разошёлся по всему белу свету. Его копировали братские (не слышком братские) государства. Его брали в руки партизаны четырёх частей света. Наконец с ним до сих пор можно увидеть военизированную охрану, и не только в России. Его даже в США переделывают любители, оснащая множеством современных «обвесов».

Но при этом ППШ был, есть и остаётся всё тем же – автоматом, которого не было.

О. ВЕРЕЩАГИН,
член обкома КПРФ,

руководитель Тамбовского областного
отделения ВСД «Русский лад»

Справочно:

Пистолет-пулемёт Шпагина являлся самым массовым пистолетом-пулемётом Красной Армии в годы Великой Отечественной войны, также был оружием партизан. Он поставлялся союзникам и поступал на вооружение иностранных воинских формирований на территории СССР. ППШ вооружались подразделения войск НКВД.

После войны ППШ в значительном количестве поставлялись за рубеж, главным образом в страны Варшавского договора и иные дружественные СССР государства. Также им вооружались команды по охране особо важных объектов военизированной охраны Министерства путей сообщения СССР.

ППШ с барабанным магазином (наряду с винтовкой Мосина со штыком) стал своеобразным символом советского солдата времён Великой Отечественной войны, подобно тому, как автомат Калашникова, – с советским солдатом послевоенного времени. Это оружие появляется практически во всех советских и зарубежных фильмах про Великую Отечественную войну. Стал хрестоматийным образ советского воина-освободителя, запечатлённый в огромном количестве памятников советскому солдату: в полевой форме, каске, плащ-накидке и с ППШ.

В начале 2020 года специалисты концерна «Калашников» в ходе проекта «Разрушители оружия» пытались разрушить ППШ путём безостановочной стрельбы. Организаторов закончили боеприпасы (909 патронов), прежде чем ППШ стал хотя бы работать нештатно. Все возникавшие задержки были вызваны неисправностью магазина.

Солидарность – путь к победе

1 мая, в День международной солидарности трудящихся, тамбовские коммунисты начали праздничные мероприятия с возложения цветов к бюсту И.В. Сталина в память о знаменитой тифлисской первомайской демонстрации 1901 года, организатором и вдохновителем которой выступил Иосиф Виссарионович.

«Нам важно продемонстрировать сплочённость и стойкость, показать, что мы готовы к борьбе... Мы должны продемонстрировать решительность, стойкость, боевой дух!» – говорил Сталин товарищам, отмечая, что дело не в количестве народа, хотя чем больше придёт, тем лучше, а в настрое рабочих, в демонстрации их морального превосходства над классом угнетателей, которые тоже готовились к этому событию по-своему – выставляя против мирных рабочих отряды казаков.

Сегодня, сто двадцать с лишним лет спустя, когда Россия вновь оказалась в тисках капитализма, слова Иосифа Виссарионовича о сплочённости и стойкости духа звучат по-прежнему актуально и призывно.

Здесь, возле бюста Сталина, и была сформирована первомайская колонна из автомобилей партийных активистов, прибывших из Знаменского, Пичаевского, Кирсановского, Никифоровского, Октябрьского, Ленинского, Советского районных, а также Моршанского и Котовского городских отделений КПРФ. Два десятка машин под красными знамёнами проследовали по улицам Тамбова на главную площадь, носящую имя Ленина, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства.

У памятника В.И. Ленину автоколонну встречали коммунисты и сторонники партии. К товарищам обратился первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ **А.И. Жидков**. Андрей Игоревич дал чёткую классовую оценку истинной сути Первомай – этого великого дня в славленной истории рабочего движения как всего мира, так и нашего Отечества в частности. Борьба за права трудящихся, титаническими усилиями осуществлявшаяся нашими предшественниками и сопровождавшаяся трагическими и масштабными жертвами их, не прошла даром тогда, не потеряла своей значимости и сегодня – она вновь требует от нас классовой солидарности и сплочённости, решимости, сознательности и самоотверженности в деле освобождения труда от ига олигархической эксплуатации, в деле возвращения рабочему человеку неотъемлемых прав и свобод, которые во многом были утрачены в связи с реставрацией капитализма в нашей стране. Сегодня авангардная роль коммунистических партий вновь во всём мире актуальна как никогда, и Коммунистическая партия РФ делает всё от неё зависящее, чтобы соответствовать этой великой и судьбоносной роли.

Мы твёрдо знаем: средства производства должны находиться в руках тех, кто и производит материальные блага, – в руках трудящихся. Только так можно избавиться от эксплуатации человека человеком, наёмного работника – капиталистом-собственником средств производства и ресурсов. Только так можно построить общество действительно свободных и прогрессивных людей, понимающих во имя чего они трудятся, для кого создают фундамент будущего – для себя и своих потомков. Только так можно добиться выполнения исторических целей, стоящих сегодня перед Россией, и вновь превратить нашу страну в локомотив социально-экономического развития всего человечества, как это сделала РКП(б), как это сделала советская власть во главе с В.И. Лениным, вырвав многострадальную Россию из лап мирового капитала, готовившего ей погибель, сохранив страну и народ.

Капитализм был и остаётся злом – сегодня это уже очевидно большинству народных масс, всё чаще эта тема звучит в том числе и с широких экранов. Борьба за социалистическое будущее – не просто наша святая обязанность, но и единственная возможность вырваться из того

тупика, в которой нас завёл капитализм, вновь грозя катастрофой и гибелью! Это на практике доказал гениальный теоретик и мыслитель марксизма, великий политик и государственный деятель В.И. Ленин. А созданное им первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян явило всему изумлённому человечеству невиданные темпы развития во всех областях общественно-экономической и политической жизни – темпы и результаты никогда, никем и нигде более не повторённые. Гражданам же Страны Советов были обеспечены такие социальные гарантии, о которых в развитых капитанах приходилось только мечтать.

«Капитализм – банкрот! Даёшь социализм!», «Никаких олигархов! Всё в руки народа!» – эти лозунги и красные знамёна в руках коммунистов и их сторонников придавали первомайской акции особую атмосферу, вновь и вновь бичуя изъёмы порочного олигархического капитализма.

После церемонии возложения красных гвоздик к подножию памятника В.И. Ленину внушительная праздничная автоколонна направилась в пробег по ряду населённых пунктов Тамбовского, Знаменского и Мордовского районов. На дорогах области коммунисты бурно приветствовали автомобилисты из разных регионов страны – давно соскучился народ по красным флагам, по советской Родине, по социальной справедливости и уверенности в завтрашнем дне, по обществу, где каждый другому был товарищем, всегда готовым прийти на помощь и словом, и делом.

В с. Покрово-Марфине Знаменского района коммунисты в преддверии праздника Великой Победы возложили цветы к монументу воинской славы, почтив память земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В р.п. Новопокровка красные гвоздики легли к подножию памятника В.И. Ленину, а также к мемориалу павшим в годы гражданской войны красноармейцам и советским работникам, сумевшим в тяжёлой борьбе с внутренним врагом и эсеро-кулацкими бандами оголтелых грабителей, насильников и убийц отстоять подлинно народную власть и лучшую жизнь для своих земляков, рабочих и



Возложение в р.п. Дмитриевка.



Село Новопокровка. Секретарь п/о Г.И. Смольянинов рассказывает о погибших защитниках советской власти.



У памятника В.И. Ленину в р.п. Мордово.

крестьян, обеспечить будущее их детям и потомкам – наше будущее, товарищи. Здесь перед собравшимися выступили первый секретарь Мордовского РК КПРФ **В.А. Тишков** и секретарь первичного отделения р.п. Новопокровка **Г.И. Смольянинов**.

Тут же в колонну красных знамён, реявших на ветру, радостно влились и местные жители, много детей и молодёжи, которые с удовольствием приняли участие в акции, пообщались с партийцами. Люди с неподдельной теплотой и любовью вспоминали советскую власть и её подлинную заботу о простом народе, которому она давала путёвку в жизнь, окружала теплом и участием.

Из Новопокровки краснознаменная колонна направилась в р.п. Мордово. В районном центре у памятника Ленину состоялся митинг-возложение, на котором выступили секретари обкома **А.И. Жидков**, **А.П. Веселовский** и первый секретарь Мордовского райкома КПРФ **В.А. Тишков**.

Надолго запомнится жителям нашей области очередная масштабная автопробег Тамбовского областного отделения КПРФ – многие вспомнили своё безмятежное советское детство, свою безоблачную, но наполненную великими смыслами жизнь в стране победившего социализма.

Показательно, что в день Первомай ни одна из политических сил, ни одна из политических партий, зарегистрированных сегодня на Тамбовщине, не вышли на улицы с требованиями по защите людей труда. Ожидаемо промолчали и профсоюзы, хотя они призваны первыми бить в набат при любом наступлении ка-

питалистов на права трудящихся, стоять на страже их интересов, крепить солидарность рабочих масс. Увы...

Для нас, коммунистов, такая позиция провластных профсоюзов совсем не удивительна. Что касается наших сограждан, то они в очередной раз получили прекрасную возможность воочию убедиться, что в трудную минуту, кроме как к КПРФ, больше обратиться не к кому. Только мы, коммунисты, не просто помним о сложностях и проблемах дня нынешнего, но и готовы прийти на помощь, встать во главе справедливого движения в защиту прав и интересов рядового человека. КПРФ на тамбовской земле и по всей России находится в авангарде политической борьбы за достойную и справедливую жизнь – об этом красноречиво свидетельствует действительность. Так было и так будет!

А значит, недаром сегодня из автомобиля, возгласившего колонну КПРФ, звучали и разносились по улицам и площадям городов и населённых пунктов пламенные призывы и лозунги, посвящённые Дню международной солидарности трудящихся и столь созвучные с надеждами и помыслами простых людей, они не остались без ответа! Горячие приветствия наших сограждан говорят об одном: народ ждёт перемен, и эти перемены обязательно наступят!

Торжественные мероприятия в честь Первомай прошли во всех районах и городах Тамбовской области.

Да здравствует наш пролетарский праздник!

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ

Гуманитарная помощь от тамбовских товарищей

В преддверии майских праздников от имени Тамбовского обкома КПРФ в зону вооружённого конфликта была отправлена очередная партия гуманитарно-груза, собранного силами коммунистов и сторонников партии за последние два месяца. Груз был доставлен в Воронеж 19 апреля и передан секретарями Тамбовского обкома на склад, организованный воронежскими товарищами. Далее он войдёт в состав грузов общего партийного гумконвоя, который будет направлен в новые республики РФ из Москвы и пройдёт через ряд территорий страны, постепенно пополняясь грузами с аналогичных партийных складов. Так общими усилиями коммунистов и сторонников партия продолжает свою гуманитарную работу, которая проводится с 2014 года. В мае стартует уже 108-й гуманитарный конвой КПРФ.



В этот раз в гуманитарную помощь от Тамбовского обкома КПРФ вошли: в большом количестве окопные свечи, газовые баллоны, нижнее бельё, носки, мёд, сигареты, влажные салфетки, а также прочие предметы гигиены, консервы, продукты длительного хранения.

Секретариат обкома выражает всем участникам сбора слова глубокой признательности и сообщает, что сбор помощи продолжается.

Об одном любопытнейшем русском источнике финансирования НСДАП*

Достаточно известно, что после разгрома Белого движения в эмиграции начали возникать новоиспечённые претенденты на русский престол. Одной из наиболее видных и признанных фигур, чью кандидатуру поддержала значительная часть эмиграции, был великий князь Кирилл Владимирович Романов, двоюродный брат Николая II. Великий князь настолько вжил в роль «императора Всероссийского Кирилла I», что позволял себе издавать «высочайшие» манифесты, рескрипты и обращения, организовал «совещание по вопросам об устройении императорской России» и т.д.

Личный секретарь Кирилла Владимировича Г.К. Граф оставил крайне занимательные мемуары, из которых можно узнать об интересных инвестициях, осуществлявшихся «императорской семьёй». Мы процитируем эти воспоминания:

«В 1923 г. в сентябре (т.е. до «Бир-халле путча»), в Мюнхене состоялось свидание между великой княгиней Викторией Фёдоровной [супругой Кирилла Владимировича], сопровождаемой генералом Бискупским и госпожой фон Рафен, с генералом Людендорфом, Гитлером, Шёйбнер-Рихтером и несколькими очень известными немецкими финансистами. В то время партия Гитлера настолько уже разрослась, что всё говорило за то, что она в ближайшее время овладеет властью, пока в Баварии. Как всякая политическая партия в период борьбы за власть, она сильно нуждалась в деньгах. Вот вышеуказанное совещание и должно было быть собрано с целью образования постоянного финансового комитета из

финансистов с именами. Входя членами в комитет, те должны были делать взнос, который, когда партия придёт к власти, им возвратился бы...

Перед этим совещанием, по мысли Бискупского и Шёйбнер-Рихтера, состоялось особое совещание их с Людендорфом и Гитлером для изучения вопроса, нельзя ли использовать этот комитет и для финансирования дела Главы Русской Династии. Участники этого совещания пришли к соглашению, что это вполне возможно, если в состав комитета войдёт представитель Главы Династии на тех же основаниях, как и другие члены, то есть им будет сделан установленный взнос и он будет участвовать в работе комитета. Тогда комитет будет иметь все основания снабжать дело Главы Династии средствами в течение всего времени борьбы за восстановление монархии.

Об этом проекте Бискупский доложил Великой Княгине Виктории Фёдоровне, и она в принципе с ним согласилась...

*Национал-социалистическая немецкая рабочая партия – ультранационалистическая экстремистская политическая партия Германии, существовавшая с 1920 по 1945 год, политический носитель идеологии национал-социализма; с января 1933 года – правящая, с июля 1933 года до мая 1945 года – единственная законная партия в нацистской Германии. После поражения Германии во Второй мировой войне в 1945 году была распушена. На Нюрнбергском процессе руководящий состав партии был объявлен преступным, а идеология НСДАП была признана одной из главных причин войны.

Поздравляем с днём рождения!

Владимира Борисовича СИТКИНА (Ленинское РО КПРФ), Лидию Владимировну ПРИЛИПУХОВУ (Моршанское ГО КПРФ), Фёдора Константиновича БЕЛОЦКОГО (Тамбовское РО КПРФ), Анатолия Павловича ПОВАЛЯЕВА (Никифоровское РО КПРФ), Зою Ивановну СЕЛЕЗНЁВУ, Людмилу Викторовну ФАРДЖИАНИ (Умётское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народное доверие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникнут непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!



23 апреля в селе Пичаево Пичаевского района прошёл открытый турнир по боксу, посвящённый памяти земляка, десантника, гвардии старшего лейтенанта Алексея Сидорина, погибшего при выполнении служебного долга в ходе СВО.

В соревнованиях приняли участие боксёры из села Пичаево, городов Моршанска, Рассказова, Кирсанова, Каменки Пензенской области. Всего 42 участника. Из девяти спортсменов команды с. Пичаево пятеро – пионеры, они заняли первые места и награждены медалями и грамотами. Это **Варвара Беляева, Богдан Беляев, Владислав Ануфриев, Захар Мирошкин и Артём Юдин**. Поздравляем с успехом наших юных спортсменов!

Пресс-группа Пичаевского РК КПРФ

Кроме того, Великая Княгиня согласилась лично присутствовать на совещании.

На нём присутствовали с немецкой стороны генерал Людендорф, Гитлер, Шёйбнер-Рихтер и 4 или 5 известных всей Германии финансистов, а с русской стороны – Великая Княгиня, Бискупский и госпожа Г. фон Рафен, ведавшая денежными делами Великой Княгини. Совещание решило образовать финансовый комитет из числа присутствующих финансистов, после того как они согласились сделать взносы по полмиллиона рейхсмарок каждый. Затем генерал Людендорф спросил Великую Княгиню, согласна ли она сделать такой же взнос, чтобы этим включить дело её супруга в число организаций, которые комитет будет поддерживать. Доверяя Людендорфу, национальному герою и избранному председателю комитета, известному финансисту, Великая Княгиня согласилась и на следующий день выполнила своё обещание. Бискупский был избран членом комитета как представитель Великой Княгини, и председателем была выдана расписка. В ней указывалось, что комитет принял такой-то взнос, и что с момента начала функционирования комитет будет оказывать регулярную денежную помощь делу восстановления законной монархии в России.

Какое взаимовыгодное сотрудничество политиков, объединённых общими идеями – например, пламенным антикоммунизмом! Нацисты получают полмиллиона марок от династии Романовых и обещают, что, придя к власти, непременно

окажут «регулярную денежную помощь делу восстановления законной монархии в России». На наш взгляд, подобный нечестивый союз битых реакционеров отечественной пробы с возвышающимися реакционерами Германии вполне показателен. Об участии белой эмиграции в зарождении НСДАП уже немало написано.

Касаясь династии Романовых, добавим, что американский исследователь Лакер отмечал, что Викторина Фёдоровна нередко посещала проводившиеся под Мюнхеном учения штурмовых отрядов СА. Одна из таких шлохдов нацистских штурмовиков – известная бойня в Кобурге, устроенная 14 октября 1922 г. как смотр капиталовложений псевдоцарицы. Погром, устроенный в старинном городе, будет отмечен особым нацистским значком, который с гордостью будет носить бывший создатель Кобурга Карл-Эдуард Саксен-Кобург-Готский. Бойня в Кобурге произойдёт за 2 недели до фашистского «марша на Рим» и почти за 13 месяцев до гитлеровской попытки госпереворота («пивной путч»).

Кстати, сёстры Виктории Фёдоровны также будут замечены в поддержке фашистских движений в других странах. И это позволяет говорить о системе – о классовом сознании.

О том, что среди коллаборантов свой след оставили и тамбовские беглые олигархи Асеевы, писал А. Александров, материалы которого были опубликованы в «НГ» в апреле 2017 года.

По материалу ТГ «Заметки историка»

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25. СМИ газета «Наш голос» зарегистрирована Центральное-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

Выходит по четвергам. Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор **Е.В. КОЗОДАЕВА**

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков, А.Р. Александров, О.Н. Верещагин, А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Е.В. Козодаева, Л.А. Попова, В.А. Тишков.

Тираж номера 5600

Цена свободная

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 2 мая 2023 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии ООО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Адрес редакции: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507. Тел. 56-31-84. E-mail: kprf-tambovo@mail.ru Web: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

Заказ 2914

Индекс в каталоге МАП - 54077.

Индекс «Почта России» - П6669.